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Досягнення сучасної електроніки дозволили створити повністю автоматизовані 

системи управління електроживленням, які можуть автоматизувати процеси ввімкнен-

ня/вимкнення світла, контролювати роботу комп'ютерів і периферійного обладнання з 

урахуванням часових режимів [1]. За допомогою подібних систем можна керувати 

всіма споживачами, підключеними до проводки, за допомогою одного мобільного 

пристрою або стаціонарного комп'ютера через графічний інтерфейс. При цьому всі 

давачі та реле також є присутніми в системі та здійснюють управління електрожив-

ленням в автоматичному режимі.  

В цій роботі розглядається проект енергосистеми комп'ютерних класів призначе-

ний для зменшення електроспоживання та оптимізації роботи електрообладнання, а 

сферою застосування цього проекту є комп'ютерні класи. Проект системи представляє 

собою централізовану систему управління з'єднаних через канал зв'язку Ethernet 

контролерів та сервера. Контролери здійснюють управління навантаженням, а сервер 

формує команди для контролерів і організує взаємодію операторів із системою через 

web-інтерфейс з будь-якого комп'ютера або мобільного пристрою, що має зв’язок з 

мережею Інтернет. Контролери можна встановлювати в електрощити навчальних 

аудиторій і керувати ввімкненням/вимкненням навантаженням через контактори [2]. 

Програмне забезпечення сервера передбачається встановити на апаратний сервер 

університету.  

В результаті аналізу можливих схемних рішень було прийнято рішення виконати 

автоматизовану енергосистему у вигляді апаратно-програмного комплексу, що склада-

ється з трьох частин основних частин (рис. 1): 

- контролера керування; 

- сервера; 

- робочих клієнтів. 
 

 

Рисунок 1. Структурна схема апаратно-програмного комплексу 
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Контролер представляє собою пристрій для отримання інформації з давачів і пере-

дачі її на сервер, а також приймання з сервера розкладу роботи та управління системою 

електроживлення згідно з розкладом або показами давачів. Засобом зв'язку з сервером 

та клієнтом послуговує мережа Інтернет. Підключитись до мережі Інтернет можна за 

допомогою провідних та бездротових мереж зв'язку. Сервер у нашій системі представ-

ляє собою персональний комп'ютер під керуванням операційної системи (ОС) Windows 

або ОС Linux. На сервері планується встановити сайт управління пристроєм, а також 

програмне забезпечення  для передачі даних на контролер і прийому даних від нього. 

Клієнтом у нашій системі може бути будь-який пристрій під керуванням будь-якою 

операційною системою з наявністю браузера на пристрої. Засобом зв'язку з сервером та 

контролером виступає Ethernet-з'єднання. 

Структурна схема розробленого пристрою (контролера) має вигляд, який пред-

ставлено на рис. 2. 

 

Рисунок 2. Структура схеми контролера 
 

Пристрій управління в даному випадку представляє собою мікропроцесорну сис-

тему, що забезпечує велику кількість функцій. Зокрема, до цих функцій відносяться 

операції зчитування показників давачів, керування силовими контакторами, забезпе-

чення мережевої взаємодії через мережу Ethernet з різних типів протоколів [3]. 

Давачі, які використовуються в структурній схемі контролера, представляють 

собою пристрої зчитування даних, наприклад, освітленості. Блок живлення в цій сис-

темі представляє собою пристрій, завдяки якому забезпечується живлення пристроєм 

управління. Блок реле в структурній схемі контроллера використовується у якості прис-

трою комутації навантаження 
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